— COMPLEMENTI DI MATEMATICA

PROVA SCRITTA
(13 giugno 2013 )

1) Verificare se la funzione definita da

28 0<z<1
S(z) ={ 322 -3z +1 1<z <2, —
/ a3 4922~ 152 4+9 2<2<3,

¢ una spline cubica naturale.
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2) Si consideri il sistema lineare Ax =f con f € Rie
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2.1) Per quali valori di a la matrice & diagonalmente dominante?
2.2) Calcolare || A1 e tracciarne un grafico al variare di a.

2.3) Costruire la matrice di iterazione B; del metodo di Jacobi e trovare
i valori di a per i quali || Byl < 1.

2.4) Quale relazione sussiste fra la velocita di convergenza dei metodi di
Jacobi e di Gauss-Seidel? Motivare la risposta.
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3) E’ dato Pintegrale definito: N
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i di uguale ampiezza sono Decessari affinche

_~Terrore assoluto relativo aH’approssima,zione con il metodo dej trapezi
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